

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гашимовой С. Н. «Склероатрофический лихен вульвы у женщин в постменопаузальном периоде: патогенез, ранняя диагностика, лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.01–Акушерство и гинекология

В настоящее время склероатрофический лихен вульвы остается одной из наиболее актуальных проблем гинекологии. Несмотря на то, что само по себе заболевание не несет непосредственной угрозы жизни пациентки, но резко ухудшает качество жизни женщины и по своей сути является предраковым заболеванием, повышая частоту развития плоскоклеточного рака кожи вульварной области. Специфическая локализация процесса относит склероатрофический лихен вульвы к междисциплинарной проблеме, полноценное решение которой возможно при тесном взаимодействии гинекологов, дерматологов, онкологов, урологов.

Проблеме склероатрофического лихена в последние годы уделяется большое внимание - остается окончательно нерешенным вопрос его лечения, что представляет значительные трудности для практикующего врача. Нет единой точки зрения научного медицинского сообщества на вопросы этиологии и патогенеза склероатрофического лихена, не определены четко факторы риска развития данной патологии, нет критериев ранней диагностики. В результате стандартизованные методы лечения краурова вульвы должны применяться пожизненно и при этом зачастую не приводят к желаемому результату – восстановление качества жизни и ликвидация атрофических изменений на коже промежности.

В работе Гашимовой Сагюль Низами кызы раскрываются новые звенья патогенеза, уточняются факторы риска, предлагаются дополнительные критерии ранней диагностики и новые методы лечения склероатрофического лихена вульвы.

Цель и задачи диссертационной работы сформулированы четко. Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений ввиду изучения достаточного количества клинического материала

с использованием современных методов исследования и тщательной обработки статистических данных. Выводы логично вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации конкретны и представляют интерес для врачей акушеров-гинекологов.

Научная новизна. Автором получены данные, имеющие важное теоретическое значение. Впервые расширены существующие научные представления о значимости в этиопатогенезе склероатрофического лихена вульвы нарушений биоаминного обеспечения, дисфункции эндотелия сосудов, перекисного окисления липидов и антиоксидантной системы. Уточнен характер подэпителиального кровотока вульвы при краузе, на основании чего получен патент на изобретение, что легло в основу диагностической шкалы и алгоритма ведения женщин данной нозологической формы. Разработан новый метод лечения склероатрофического лихена вульвы путем выполнения аутолипофилинга в очаги поражения с высокой эффективностью, доказанной клинико-функциональными методами.

Научно-практическая значимость работы заключается в расширении представлений о патогенезе склероатрофического лихена вульвы, разработке диагностических критериев данной нозологической формы, способа диагностики и лечения. Автором предложен алгоритм обследования и тактика ведения больных со склероатрофическим лихеном вульвы в постменопаузальном периоде.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ, из них 3 – в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации, в том числе два патента на изобретение.

Обоснованность и достоверность данного исследования не вызывает сомнений в связи с достаточным клиническим материалом, использованием сложного комплекса высокотехнологичных методов исследования, анализом данных с применением современных статистических методов, что обеспечивает высокую достоверность полученных в работе результатов. Положения, выносимые на защиту, выводы соответствуют целям и задачам, достоверны. Практические рекомендации конкретны, могут найти применение в гинекологической практике.

Автореферат написан по традиционному плану, последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение: диссертационная работа Гашимовой Сагюль Низами кызы «Склероатрофический лихен вульвы у женщин в постменопаузальном периоде: патогенез, ранняя диагностика, лечение», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9, установленным «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (с изменениями от 28.08.2017 № 1024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Гашимова С.Н., заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

**Заведующий кафедрой акушерства и
гинекологии №1 федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Самарский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор**

Тезиков Юрий Владимирович

«23» марта 2020 г.

14.01.01 - Акушерство и гинекология

**443099, Россия, г. Самара
ул. Чапаевская, 89, ФГБОУ ВО СамГМУ
Минздрава России
тел.: (846) 332-16-34 E-mail: info@samsmu.ru**

